

中共赣州职业技术学院委员会 党史学习教育领导小组办公室 简 报

第 9 期

（2021 年 4 月 19 日）

【目录】

- 市委教育工委副书记胡敦祥一行来我院调研指导党建工作
- 品味红色岁月经典——党委书记邹志华与师生共同观看影片《建国大业》
- 张晓琴同学在赣州市“喜迎建党百年·共筑国家安全”主题演讲比赛中荣获三等奖
- 学院红色文化校外实践教学基地揭牌仪式在中央红军长征出发纪念馆举行

市委教育工委副书记胡敦祥一行来我院调研指导党建工作

4月14日上午，市委教育工委副书记胡敦祥，市委教育工委组织部部长、市教育局人事科科长张保电，市委教育工委组织部干部唐益露等调研组一行三人来我院调研指导党建工作，学院党委书记邹志华，分管领导叶晓明，以及宣传统战部、机关党总支等部门负责同志陪同参加活动。



座谈会上，党委书记邹志华就学院办学情况、党建工作重点任务落实情况和党史学习教育开展情况等向调研组一行做了汇报。

胡敦祥在调研中对学院党建工作的主要经验、特色做法和取得的成效给予了充分肯定。他指出，基层党建是高校党建工作的重要基础，是提升党建工作质量的重中之重，当前要按照新时代党的建设总要求，以党史学习教育为契机，进一步加强理论学习，深入开展调查研究，认真查找不足，着力整改落实，切实推动基层党建工作取得新发展。

调研组一行采用听取汇报、查阅资料等方式重点了解了我院“每月学习日”制度落实情况，支部“三会一课”、组织生活会和党员发展情况，以及思政课建设、意识形态工作、开展党史学习教育和红色文化进校园等情况，并提出了进一步做好党建工作的指导意见及建议。（机关党总支 供稿）

品味红色岁月经典

——党委书记邹志华与师生共同观看影片《建国大业》

随着党史学习教育的走深走实，学院红色电影展播活动已进行两周。《八佰》《建党伟业》等一部部承载着红色基因的作品深深打动了观影学生的心。

4月14日晚上，党委书记邹志华、分管领导汤晓军，宣传统战部、学生工作处、团委、各党支部等相关人员，以及部分教师代表，一起参与观看红色电影《建国大业》。



该片集中反映了自1945年抗战胜利国共两党重庆谈判，一直到新中国政治协商会议的召开五年间的风云变幻，为我们展示了一幅波澜壮阔、气势磅礴的历史画卷。

观影结束以后，党委书记邹志华上台讲话，他表示观看后很是震撼，电影反映了新中国的建立过程之曲折，胜利来之不易。观看红色电影，学习党史，就是要学习中国共产党

的精神，从而激发爱党、爱国之情，去领悟中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等基本道理，坚定不移听党话、跟党走。希望同学们观影后能将所思所学带入学习中，提高学习能力和水平。

在随后的观影交流发言中，大家纷纷上台畅谈自己的观影体会：

电影放映组负责人谢凯说：“每场电影都是由我们精心挑选出来的作品。电影富有血肉与灵魂，可以给观影的人带来希望与启示。学习党史，就是要从党史中汲取力量。观影给我带来的不仅为视觉上的体验，作为学生干部，观影活动即提升了我的组织领导力，又让我深入思考如何做好学生的本职工作及提升学生干部技能。党史，不止是书本上的文字，更是每一名中国共产党人精神的凝聚。”

经济与人文管理系学生干部段金香说：“观看完《建国大业》后，我深刻体会到我们今天的美好生活都是先辈们用自己的鲜血所换来的。在那个战乱频发，血雨腥风的时候，革命先辈们不惧艰险，誓把革命进行到底。不仅回顾历史，不仅缅怀前辈的光辉业绩，但更重要的是我们当今的新时代，作为新时代的知识青年，我们要肩负起党和祖国人民的重托，重塑这东方巨龙的雄姿。”

青年马克思主义学社张蕾说：“看完整部电影，最让我感动的有两个场面，一个是阅兵式的时候，刘烨扮演的老红军向毛泽东敬礼汇报。他眼中含着泪，一字一顿，用沙哑的嗓音声嘶力竭地喊道：“报告！我是 1228 团的老兵。今天，我代表活着的、死了的红军老战士，向毛主席，敬礼！”毛泽东神情肃穆地向他回礼，一行热泪夺眶而出。让人不由得

百感交集。另一幕，则是蒋介石将退至台湾，送走台湾第一任长官，有点漠然地坐在石阶上，蒋经国看到，说：“父亲，快起来，石头上凉”。蒋介石挥了挥手，说“过来，你也坐”，不知道为什么，这一幕特别让我想起南朝李煜，一老一少的剪影，在江南灰白的背景下，末路英雄的无奈喷薄待出，“问君能有几多愁，恰似一江春水向东流”。转眼间新中国已经度过了近 72 载岁月，在这半个多世纪里，中国正在日新月异的发生着改变。而正想国歌里所说的那样，今后仍然要“前进！前进！前进！时刻做好准备，为中华民族而奋斗！”

为充分运用优秀红色影视作品的艺术感染力，引导学院党员干部和师生员工学好党史，了解中国共产党百年奋斗的光辉历程，传承红色基因，牢记初心使命，学院从 4 月起，在全院范围内开展观看红色电影学党史·对党说心里话”活动，每周组织学生观看一部红色电影，一直持续到 7 月 1 日。（团委 供稿）

张晓琴同学在赣州市“喜迎建党百年·共筑国家安全”主题演讲比赛中荣获三等奖

4月15日，由中共赣州市委国家安全委员会办公室，共青团赣州市委共同举办的“喜迎建党百年·共筑国家安全”主题演讲比赛在江西理工大学举行，我院经济与人文管理系张晓琴在比赛中荣获三等奖（指导老师：肖月）。



本次比赛的参赛选手来自赣州市各高校，张晓琴同学面对强劲的对手，丝毫不畏惧，在演讲中，她从关乎我们衣食住行的身边安全入手，引经据典，绘声绘色，畅谈对国家安全的认识，把国家安全知识融入到实际生活、学习中；她声情并茂、慷慨激昂的演讲打动着在场的每一个人。

此次演讲比赛，让大家在这个特殊的日子，认识到安全教育的重要性，教育引导大家树立“国家安全，人人有责”的思想意识和国家安全高于一切的责任意识。（团委 供稿）

学院红色文化校外实践教学基地 揭牌仪式在中央红军长征出发纪念馆举行

为深入贯彻落实习近平总书记在全国高校思想政治工作会议和在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，4月16日上午，学院在中央红军长征出发纪念馆隆重举行红色文化校外实践教学基地揭牌仪式，学院党委委员、纪委书记赖昭忠主持揭牌仪式并讲话，红军烈士后代、于都县政协副主席袁尚贵、中央红军长征出发纪念馆副馆长钟敏，学院宣传统战部、马克思主义学院等部门负责同志、思政课教师和辅导员代表等参加了揭牌仪式。



仪式上，学院纪委书记赖昭忠与于都县政协副主席袁尚贵共同为红色文化校外实践教学基地揭牌。赖昭忠对中央红军长征出发纪念馆和于都县政协对学院工作的支持表示感谢，对红色文化校外实践教学基地成功揭牌表示祝贺。

赖昭忠指出，在今天的长征路上，学院红色文化校外实践教学基地的揭牌成立，教师可以通过政治理论与实践教学相结合的授课模式，帮助学生深刻领悟红色基因的时代内涵和时代赋予的历史使命，增强红色文化教学的感染力与实效性，提高人才培养的质量。同时，也可以帮助学生准确把握人生坐标，当好红色基因的传承者、实践者，做到知史明理，知史爱党爱国。

揭牌仪式后，赖昭忠代表学院为红军烈士后代、于都县政协副主席袁尚贵，中央红军长征出发纪念馆副馆长钟敏等颁发了聘书，聘请他们为学院红色文化校外育人基地授课教师。

此次红色文化校外实践教学基地的揭牌，充分体现了学院对于思想政治教育工作的重视。学院将红色文化的思想精华和精神魅力，延续到校外实践教学基地，传承到日常的教育教学中，精心打造“教、学、研、践”四位一体的教育教学形式，切实为青年学生接受红色传承教育搭建舞台，有力地推动学院党史学习教育走心走深走实。（马克思主义学院、宣传统战部 供稿）

报送：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室；市委教育工委党史学习教育领导小组办公室；学院领导。
分送：各党支部，各部门。

学院党史学习教育领导小组办公室 2021年4月19日印发
